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模拟试题十六

1.政府的功能是满足人民群众的真正需要，除非政府知道那些需要是什么，否则政府就无法满足那些需要，言

论自由能确保政府官员听到这样的需求信息，因此，对一个健康的国家来说，言论自由是必不可少的。

下面哪一项如果为真，不能削弱上述论证？

A.人民群众在多数情况下并不知道他们真正需要什么。

B.言论自由最终倾向于破坏社会秩序，而良好的社会秩序是满足群众需要的先决条件。

C.政府的正当功能不是去满足群众的需要，良好的社会秩序也是必不可少的。

D.言论自由对满足群众的需要是不充分的，良好的社会秩序也是必不可少的。

E.言论自由对于群众充分表达自己的需要来说，是没有太大帮助的。

2.以前人们经常交谈，现在电视机夺取了人们的注意力。在看电视的时候，家庭成员之间的交流几乎停止。在

没有交流的情况下，家庭成员之间的关系变得越来越脆弱，甚至破裂，所以，唯一的解决办法就是把电视机扔掉。

以下哪项所犯的推理错误与上文中的最相似？

A.以前人们之间的友谊总是在一起分享闲暇时建立起来的，但是，现在的经济压力使人们没有时间在一起了，

所以，危及了许多朋友之间的友谊。

B.以前人们在收听广播的时候还可以干一些其他的事，现在人们总是被动地观看电视。所以，电视比广播更使

人分心。

C.以前体育爱好者总是有规律地进行体育运动，而现在他们总是在原来锻炼身体的时间里观看体育比赛。如果

不锻炼身体，健康状况就会下降。所以，唯一的解决办法就是不举行体育比赛。

D.以前人们总是适应公共汽车和地铁的时间来安排自己一天的行程，现在他们给私人汽车惯坏了。唯一的解决

办法就是靠政府提供财政资助来鼓励人们重新使用公共交通设施。

E.以前人们总是在市区的零售区内购物，他们将购物和其他任务结合在一起。现在许多人都在郊区的商场里买

东西，在那里他们仅专注于采购，所以，购物变成了一种休闲活动。

3.一天晚上，某商店被盗。公安机关通过侦查，得出如下判断：

（1）盗窃者或是甲，或是乙；

（2）如果甲是盗窃者，那么作案时间就不在零点之前；

（3）零点时该商店的灯光灭了，而此时甲已经回家；

（4）如果乙的供述不属实，那么作案时间就在零点之前；

（5）只有零点时该商店的灯光未灭，乙的供述才属实。

由此可以推出本案的盗窃者是：

A.甲。

B.乙。

C.甲或者乙。

D.甲和乙。

E.不确定。

4.北美的雄性棕熊通常会攻击并杀死不是由它交配的雌性棕熊产下的幼崽。然而，在每年 7 至 8 月间鲑鱼洄游

的季节里，聚集在哈罗湾捕鱼的棕熊中，雄性棕熊攻击并杀死雌性棕熊幼崽的概率不到平时的十分之一，而带着幼

崽的雌性棕熊与雄性棕熊不期而遇的概率却是平时的几十倍。在这个雌性棕熊与雄性棕熊相遇最多的时期，幼崽被

击杀的概率却最低。

如果以下哪项陈述为真，对雄性棕熊的反常行为提供了最佳的解释？
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A.棕熊平时为保护自己的领地大打出手，在鲑鱼洄游的季节，它们专注于自己的捕鱼技术，很少为争夺地盘而

打斗。

B.幼崽靠雌性棕熊养育 3年才能独立生存，由于雌性棕熊在哺乳期内不会受孕，3 至 12 个月大的幼崽被杀率最

高。

C.鲑鱼是北美棕熊大量补充体内脂肪的主要食物来源，棕熊奋力捕鱼而增加体重，以便熬过即将到来的严冬。

D.雌性棕熊为了保护将来的幼崽，通常会和多只雄性棕熊交配，以便让更多的雄性棕熊认为它们是其幼崽的父

亲。

E.为了让雌性棕熊尽早进入交配阶段，雄性棕熊会找机会杀死这些雌性棕熊的幼崽。

5.“节食族”是指那些早餐吃水果，午餐吃蔬菜，几乎不吃高热量食物的人。在这个物品丰盛的时代，过度节

食，就像把一个 5岁的孩子带进糖果店，却告诉他只能吃一个果冻。营养专家指出，这种做法既不科学也不合乎情

理。

以下哪项陈述如果为真，能给专家的观点以最有力的支持？

A.科学家发现，使老鼠的卡路里摄入量减少 30%，就会降低老鼠罹患癌症的可能性。

B.科学家发现，采用限制卡路里的饮食方法，可以降低血压，减少动脉栓塞的可能。

C.有专家警告说，限制卡路里的摄入，有造成骨质疏松和生育困难的风险。

D.冲绳岛是世界上百岁老人比例最高的地区，那里的居民信奉“八分饱”的饮食哲学。

E.节食有助于维持苗条的身材，保持身体轻盈敏捷。

6.经济的良性循环是指，不过分依靠政府的投资，靠自身的力量来实现社会总供给和社会总需求的基本平衡，

实现经济增长。近几年，我国之所以会出现经济稳定增长的态势，是靠政府加大投资实现的。

如果以上陈述为真，最能支持以下哪项结论？

A.只靠经济自身所产生的投资势头和消费势头就能实现经济的良性循环。

B.经济的良性循环是实现社会总供给与总需求的基本平衡的先决条件。

C.某一时期的经济稳定增长不意味着这一时期的经济已经转入良性循环。

D.近年来，我国的经济增长率一直保持在 7%以上。

E.政府的投资是实现经济良性循环的必要条件。

7.教授：如果父母都是 O型血，其子女的血型也只能是 O型，这是遗传规律。

学生：这不是真的，我的父亲是 B型血，而我则是 O型血。

学生最有可能把教授的陈述理解为以下哪一项？

A.只有 0 型血的人才会有 0 型血的孩子。

B.0 型血的人不可能有 B型血的孩子。

C.B 型血的人永远都会有 0 型血的孩子。

D.如果父母都是 B 型血，其孩子也会是 B 型血。

E.孩子的血型是由父亲而决定的。

8.世界田径锦标赛 3000 米决赛中，始终跑在最前面的甲、乙、丙三人中，一个是美国选手，一个是德国选手，

一个是肯尼亚选手，比赛结束后得知：

(1)甲的成绩比德国选手的成绩好。

(2)肯尼亚选手的成绩比乙的成绩差。

(3)丙称赞肯尼亚选手发挥出色。

以下哪一项肯定为真？
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A.甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、德国选手和美国选手。

B.肯尼亚选手是冠军，美国选手是亚军，德国选手是第三名。

C.甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、美国选手和德国选手。

D.美国选手是冠军，德国选手是亚军，肯尼亚选手是第三名。

E.甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、德国选手和美国选手。

9.当大学生被问到他们童年时代的经历时，那些记得其父母经常经历病痛的正是那些成年后本人也经常经历一

些疼痛(如头痛)的人。这个证据说明，一个人在儿童时代对成人病痛的观察会使其本人在成年后容易感染病痛。

下面哪项如果正确，最严重地削弱了以上论述？

A.那些记得自己小时候常处于病痛的学生不比其他大多数学生更容易经历病痛。

B.经常处于病痛状态的父母在孩子长大后仍然经常经历病痛。

C.大学生比其他成年人经历的头疼等常见病痛要少。

D.成年人能清晰地记住儿童时期病痛时周围的情形，却很少能想起孩提时代自身病痛的感觉。

E.一个人成年时对童年的回忆，总是注意那些能够反映本人成年后经历的事情。

10.相对论的创立者爱因斯坦是左撇子，发明家富兰克林和科学家牛顿是左撇子，达•芬奇、米开朗基罗、毕加

索和贝多芬也都是左撇子。这表明，创造性研究是左撇子独特的天然禀赋。

以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设？

A.自福特以来的美国总统，除少数几位外都是左撇子。

B.左撇子突出的创新研究能力并不是由教育和环境等后天因素决定的。

C.20 世经初，中国的父母还在煞费苦心地矫正孩子惯用左手的“坏毛病”。

D.左撇子具有一定的遗传性，例如，英国女王伊丽莎白和她的母亲都是左撇子。

E.左撇子除了擅长创造性研究，还擅长一些其他的事情。

11.森达集团规定，它的下属连锁分店，年营额超过 800 万元的，雇员可获得年超额奖。年终统计显示，该集

团所属 10 个连锁分店，其中 7 个年营业额超过 800 万元，其余的不足 500 万元。森达集团又规定，只有年营业额

超过 500 万元的，雇员才能获得敬业奖。

如果上述断定都是真的，那么以下哪项关于该集团的断定也一定是真的？

Ⅰ.得敬业奖的雇员，一定可得年超额奖。

Ⅱ.得年超额奖的雇员，一定得敬业奖。

Ⅲ.森达集团的大多数雇员都得了年超额奖。

A.仅Ⅰ。

B.仅Ⅱ。

C.仅Ⅲ。

D.仅Ⅰ和Ⅱ。

E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

12.某交响乐团招聘新团员，拟录用名单共有 9 人，其中有 3 个南方人，1 个男士，2个 20 岁，2 个近视眼，1

个女士，1个广西人，还有 1个北方人。以上涉及了全部成员。

以下各项断定都有可能解释以上陈述，除了：

A.1 个女士是北方人。

B.1 个男士是北方人。

C.2 个 20 岁的人都是近视眼。
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D.1 个女士是广西人。

E.1 个男士不是近视眼。

13.从前，一个孤岛上有一个奇怪的风俗：凡是漂流到这个岛上的外乡人都要作为祭品被杀掉，但允许被杀的

人在临死前说一句话，然后由这个岛上的长老判定这句话是真的还是假的。如果说的是真话，则将这个外乡人在真

理之神面前杀掉；如果说的是假话，则将他在错误之神面前杀掉。有一天，一位哲学家漂流到了这个岛上，他说了

一句话，使得岛上的人没有办法杀掉他。

该哲学家必定说了下面哪一句话？

A.你们这样做不合乎理性。

B.我将死在真理之神面前。

C.你们还讲不讲道德和良心。

D.我将死在错误之神面前。

E.要杀要剐，由你们决定，但上帝会惩罚你们的。

14.软饮料制造商：我们的新型儿童软饮料莱乐可增加了钙的含量。由于钙对形成健

康的骨骼非常重要，所以经常饮用莱乐可会使孩子更加健康。

消费者代表：但莱乐可中同时含有大量的糖分，经常食用大量的糖是不利于健康的，尤其是对孩子。

在对软饮料制造商的回应中，消费者代表做了下列哪一项？

A.对制造商宣称的钙元素在儿童饮食中的营养价值提出质疑。

B.争论说如果对制造商引用的证据加以正确地考虑，会得出完全相反的结论。

C.暗示产品制造商通常对该产品的营养价值毫不关心。

D.怀疑某种物质是否在适度食用时有利于健康，而过度食用时则对健康有害。

E.举出其他事实以向制造商所做的结论提出质疑。

15.仙客来是一种著名的观赏花卉，在气候炎热的地带很难生长。在干旱的地区很难种植水稻。在某个国家的

大部分地区，或者仙客来很容易生长，或者很容易种植水稻。

如果以上陈述为真，以下哪一项陈述一定为假？

A.这个国家有一半的地区既干旱又炎热。

B.这个国家大部分地区的气候是寒冷的。

C.这个国家的某些地区既不炎热也不干旱。

D.在这个国家里不可能种植仙客来。

E.这个国家有一半的地区很干旱。

16.美联储一直想推出第三次量化宽松货币政策（简称 QE3），以推动美国经济复苏。如果美联储推出 QE3，则

全球美元供给将再次大幅增加，各国要维护汇率稳定，就不得不购买美元资产。如果各国购买美元资产，则会加大

本国通货膨胀压力。如果不想输入通货膨胀，各国就要让本币升值。如果本币升值，则会抑制本国出口，导致经济

滑坡。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？

A.如果美联储推出 QE3，其他国家若想避免本国经济滑坡，就不要购买美元资产。

B.其他国家或者面临输入性通货膨胀的压力，或者面临经济滑坡的危险。

C.如果其他国家没有输入性通货膨胀，也没有本币升值，则美联储未推出 QE3。

D.如果其他国家未遇到输入性通货膨胀的压力，就不会让本币升值。

E.如果各国不购买美元资产，那么本国就不会有任何通货膨胀压力。
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17.自从 1945 年以来，有许多国际冲突像促成第二次世界大战的冲突一样紧张，但是没有大规模的战争发生。

为解释这些，一些人认为对第二次世界大战的巨大破坏而产生的恐惧有强大的威慑作用。

下面哪一项如果正确，最能削弱上面的威慑理论？

A.第一次世界大战之后，对未来巨大破坏的恐惧与第二次世界大战后的恐惧一样紧张。

B.心理学家认为，对报复的恐惧使人类易于急躁。

C.第二次世界大战远没有人们通常想象的那样有破坏性。

D.现在和四十年前一样，害怕重蹈第二次世界大战所造成的毁坏。

E.自 1945 年以后发生的许多国际冲突中，包含了那些参加过第二次世界大战的国家。

18.北京大学的学生都是严格选出来的。其中，有些学生是共产党员，但所有学生都不是民主党派的成员；有

些学生学理科，有些学生学文科；很多学生爱好文学；有些学生今后将成为杰出人士。

以下命题都能够从前提推岀，除了：

A.并非所有北大学生都不是共产党员。

B.有些非民主党派成员不是非北大学生。

C.并非所有学文科的都是非北大学生。

D.有些今后不会成为杰出人士的人不是北大学生。

E.有些北大学生是非民主党派成员。

19.犯罪的人主要是年轻人，由于这个原因，仅仅增加警官的数量或者仅仅增加警察服务的开支对降低犯罪率

效果很小。事实上，与犯罪率降低相关的唯一因素是社会上 14〜30 岁的人的数量得以减少。

以上的发现能最好地作为哪种观点的部分反对意见？

A.任何的法律执行方案在降低犯罪率方面可能在短期内收效。

B.被发现犯罪了的年轻人的坐牢时间日益增加。

C.把年龄在 17〜19 岁的人强制征募到部队。

D.提高学生被允许离开学校的年龄。

E.一项提高年轻人参加的休闲和教育活动数量的计划。

20.经公安机关讯问，已知下列判断为真：

(1)若甲和乙都是杀人犯，则丙是无罪的；

(2)丙有罪，并且丁的陈述正确；

(3)只有丁的陈述不正确，乙才不是杀人犯。

由此可以推出下列哪项是正确的？

A.甲、丙是杀人犯。

B.丙、丁是杀人犯。

C.甲不是杀人犯，乙是杀人犯。

D.甲是杀人犯，乙不是杀人犯。

E.乙、丙是杀人犯。

21.胼胝体是将大脑两个半球联系起来的神经纤维集束。平均而言，音乐家的胼胝体比非音乐家的胼胝体大。

与成年的非音乐家相比，7 岁左右开始训练的成年音乐家，胼胝体在体积上的区别特别明显。因此，音乐训练，特

别是从幼年开始的音乐训练，会导致大脑结构上的某种变化。

以下哪一项是上面论证所依赖的假设？

A.在音乐家开始训练之前，他们的胼胝体并不比同年龄的非音乐家的胼胝体大。
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B.在生命晚期进行的音乐训练不会引起大脑结构上的变化。

C.对任何两个从 7 岁左右开始训练的音乐家而言，他们的胼胝体有差不多相同的体积。

D.成年的非音乐家在其童年时代没有参与过任何能够促进胼胝体发育的活动。

E.成年的音乐家和成年的非音乐家在胼胝体体积上没有区别。

22.没有人爱每一个人；牛郎爱织女；织女爱每一个爱牛郎的人。

如果上述断定为真，则以下哪项不可能为真？

Ⅰ.每一个人都爱牛郎。

Ⅱ.每一个人都爱一些人。

Ⅲ.织女不爱牛郎。

A.仅Ⅰ。

B.仅Ⅲ。

C.仅Ⅰ和Ⅲ。

D.仅Ⅱ和Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

23.两个实验大棚里种上相同数量的黄瓜苗，在第一个大棚里施加镁盐但在第二个里不加。第一个产出了 10 公

斤黄瓜而第二个产出了 5公斤黄瓜。由于除了水以外没有向大棚施加任何别的东西，第一个大棚较高的产量一定是

由于镁盐。

以下哪项如果为真，最严重地削弱了上述论证？

A.两个实验大棚的土壤里都有少量镁盐。

B.第三个实验大棚施加了一种高氮肥料但没有加镁盐，产出了 7 公斤黄瓜。

C.两个实验大棚里都种植了四个不同的黄瓜品种。

D.两个实验大棚里还种植了其他的蔬菜。

E.两个实验大棚的土质和日照量不同。

24.如果人体缺碘，就会发生甲状腺肿大，俗称“大脖子病”。过去我国缺碘人口达 7 亿多，从 1994 年起我国

实行食盐加碘政策。推行加碘盐十多年后，大脖子病的发病率直线下降，但在部分地区，甲亢、甲状腺疾病却明显

增多。有人认为，食盐加碘是导致国内部分地区甲状腺疾病增多的原因。

如果以下陈述为真，哪一项能给上述观点以最强的支持？

A.某项调查表明，食盐加碘 8年的乡镇与未加碘乡镇相比，其年均甲亢发病率明显增高。

B.甲亢、甲状腺炎等甲状腺疾病患者应该禁食海产品、含碘药物和加碘食盐。

C.目前，我国在绝大多数高碘地区已经停止供应加碘食盐。

D.我国沿海地区居民常吃海鱼、海带、紫菜等，这些海产品含有丰富的碘。

E.食盐加碘之后，又相继出现了加铁、加锌的食盐。

25〜26 题基于以下题干：

一家剧院计划在秋季的 7 周内上演 7个剧目，它们是 F，G，J，K，0, R，S。每周上演一个剧目，每个剧目恰

好演出一周。剧目的安排必须满足以下条件：

(1)G 必须在第三周上演；

(2)O 和 S 不能连续演岀；

(3)K 必须安排在 J 和 S 之前上演；

(4)F 和 J 必须安排在连续的两周中演出。
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25.如果把 F 安排在第五周上演，以下哪项准确列出了所有可以安排在第七周上演的剧目？

A.O、R、S。

B.K、O、R。

C.J、S。

D.O、R。

E.R、S。

26.如果把 R 安排在第五周，把 0 安排在第二周，则可供选择的安排方式有：

A.6 种。

B.5 种。

C.3 种。

D.2 种。

E.4 种。

27.癌症患者只要接受化疗，就会承受很强的副作用，而化疗的副作用会导致癌症患者抵抗力下降，因此，抵

抗力下降的人容易患癌症。

以下哪项与上文中的推理方式最接近？

A.学生只要努力学习，成绩就会有很大提高，而成绩提高了，就能够评上奖学金，所以，努力学习就能评上奖

学金。

B.只有物理学家才懂得相对论，只有懂得相对论，才能从事相关研究。王先生是从事相对论相关研究工作的，

所以他一定懂得相对论。

C.如果巴拉克上场，德国队就一定会赢，德国队如果赢了，就能够获得高额奖金，所以当德国队获得高额奖金

时，巴拉克一定上场了。

D.老田是小田的爸爸，大田是老田的弟弟，所以，大田是小田的叔叔。

E.只要甲犯罪，他就有犯罪时间和条件，并且有犯罪动机，现在甲有犯罪时间和条件，但没有犯罪动机，所以，

他可能犯罪，也可能没犯罪。

28.A、B、C、D四个人分别住在 18 层高的公寓里，他们的名字分别叫甲、乙、丙、丁。现知道：

(1)A 住的层数比 C 住的层数高，但比 D住的层数低；

(2)B 住的层数比丙住的层数低；

(3)D 住的层数恰好是乙住的层数的 5 倍；

(4)如果甲住的层数增加 2 层，那么她与丙相隔的层数恰好和她与丁相隔的层数一样；

(5)甲住的层数是乙和丙住的层数之和。

根据上述情况，确定甲住哪一层？

A.3 层。

B.5 层。

C.8 层。

D.12 层。

E.15 层。

29.李教授说：矿泉水比纯净水含有更多的矿物质，所以，经常饮用矿泉水的人会增加患肾结石的危险，因为

矿物质会在肾脏里沉淀。

以下哪项最能削弱李教授的论证？
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A.有些矿物质也是人体所必需的。

B.形成肾结石的只是某些种类的矿物质。

C.矿物质在肾脏里沉淀的原因是肾功能出现了问题。

D.有些经常饮用纯净水的人也有肾结石。

E.在平常的饭菜里也含有矿物质。

30.一项关于办公人员的调查显示，经常在电脑显示器前工作的办公人员比起其他办公人员更易出现经常性的

头痛，因此经常在电脑显示器前工作会导致头痛。

以下哪项陈述最能反驳以上结论？

A.参与调查的办公人员中只有一小部分参加了当年的体检。

B.调查报告没有区分剧烈头痛和轻微头痛。

C.从前的研究表明电脑显示器的屏幕射线会导致视觉疲劳。

D.比起其他办公人员，那些经常感到头痛的办公人员可能过高地估计自己在电脑显示器前的工作时间。

E.经常在电脑显示器前工作的办公人员和不经常在电脑显示器前工作的办公人员有着相同的工作压力。
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